

福州状元岭拟全面修缮

打造郊野生态文旅古道,项目计划分三期,文昌阁装修提升预计上半年完工



工作人员用竹子进行简易围挡

海都讯(记者 林雅璇 毛朝青 文/图) “宦溪镇拟通过多种方式申请筹集资金,对文昌阁及状元岭(宦溪段)进行提升改造,包括但不限于文昌阁重新装修、大北岭健身公园提升改造、兴建状元文化广场等,计划以状元文化为核心,打造一条集文化体验、康体健身、览城观景、研学活动为一体的郊野生态文旅古道。项目计划分为三期,文昌阁重新装修提升为一期项目内容,预计于上半年完工。”这是记者昨日从福州

宦溪镇获悉的。福州市晋安区宦溪镇安全生产委员会办公室工作人员表示,文昌阁迟迟未修缮主要源于权属问题。记者了解到,文昌阁建于2008年,本是为了供登山游客歇脚。文昌阁所在位置为新店镇与宦溪镇交界处,属地虽为新店镇,但距离宦溪镇更近,因而当初是由宦溪镇政府负责修建的,长期以来也由宦溪镇进行基础卫生清理、安全巡逻,这一说法也得到了新店镇政府工作人员

证实。宦溪镇政府工作人员称,森林消防巡逻队每日会不定时到文昌阁内文明劝导游客搬离私人物品,提醒游客注意用火、用电安全,谨防摔落等,也有安排专人打扫卫生。文昌阁本就年久失修,加上2023年“杜苏芮”“海葵”双台风冲击,内部出现结构松动、栏杆损毁、柱子漆面脱落等问题。工作人员坦言:“尽管此前在巡查中发现围栏损毁的情况,但由于权属尚不明确,且修缮需要资金支持,便先以安全

警示标语提醒游客。但今年以来,宦溪镇已将文昌阁修缮一事提上议程。”记者了解到,宦溪镇政府已于2025年2月20日粘贴《关于清理文昌阁私人物品的告知书》,告知游客清理私人物品以便下一阶段提升改造工作的开展。“宦溪镇已安排工作人员在文昌阁区域拉上警戒线,加密安全警示牌、安全标语设置。”工作人员表示。此外,记者还在现场看到,工作人员已用竹子先行对破损栏杆进行简易围挡处理。

右耳突然闷痛 竟险些失去半边表情

年轻妈妈确诊面瘫已达IV级;3月3日是全国爱耳日,医生提醒,日常应提高自身免疫力,警惕因病毒感染引发耳疾

海都记者 胡婷婷

36岁的二胎妈妈林女士(化名)怎么也没想到,一场突如其来的“耳痛”竟让她险些失去半边表情,辗转多家医院检查治疗后,最终在福建医科大学附属协和医院确诊为“亨特综合征”,医学评估显示其面瘫已达IV级。

3月3日是全国爱耳日,福建医科大学附属协和医院耳鼻喉头颈外科举行了以“健康聆听 无碍沟通”为主题的全国爱耳日义诊活动,耳鼻喉头颈外科刘建治主任医师提醒,大家日常应提高自身免疫力,尤其冬春季病毒高发,应警惕因病毒感染而引发的耳疾问题。

案例 年轻妈妈突遭“面具脸” 脸不对称嘴巴有点歪

“起初以为是没睡好导致的耳痛、耳鸣。”3个月前,这位尚在哺乳期的林女士突发右侧耳部闷痛、耳鸣,还会感到视线模糊,但是想到可能是因为受了凉或者劳累导致,因而没有特别当回事。直到三天后,她发现自己脸部明显不对称,嘴巴竟然有点歪

了,眼睛无法闭合,右侧外耳道也出现水泡,周围伴有红晕,当即吓了一跳。家属带她在外院治疗了一个多月,并没有明显好转。

家属随即带她就诊福建医科大学附属协和医院,被确诊为“亨特综合征”。起初,林女士选择传统药物治疗,情况虽有改

善但不明显。随后,刘建治主任团队为她调整治疗方案,做了“面神经减压术”,术后林女士明显好转。

“亨特综合征主要表现为一侧耳部剧痛、耳部疱疹,同侧周围性面瘫可伴有听力和平衡障碍。”刘建治主任介绍,该病主要

是因为面神经的膝状神经节受到水痘-带状疱疹病毒感染引起的一组特殊的症状,经询问病史,林女士便是因为病毒感染而导致的。此外,该病发病率大约在0.005%,冬春季的发病率会相对高一些,且幼儿患者多有水痘感染的病史。

医生 疲劳过度免疫力下降 耳痛伴有疱疹需警惕

“一般‘亨特综合征’多发于患者抵抗力低下之时。林女士可能在哺乳期疲劳过度导致免疫力下降,受到了病毒侵袭。”刘建治主任提到,“亨特综合征”往往前期可能会出现一些非

特异性病毒感染的症状。一般在疾病出现的一两周之前,患者可能有上呼吸道感染病史。如果感觉到一侧耳朵疼痛,发现耳部和耳周有疱疹,需高度警惕,出现口角歪了、流口水、说

话漏风、眼睛闭合不全等状况要及时就诊。

刘建治主任提醒,为了预防这类疾病,大家在工作之余一定要注意休息好,保证充足睡眠,防止过度疲劳。在冬季气温下降时,要

注意加强身体锻炼,每天通过散步、慢跑一小时运动,加强机体抵抗力。饮食上要注意荤素搭配,尽量避免辛辣刺激,多吃一些水果与蔬菜,保证维生素和微量元素

提醒 春季还应多预防耳石症 熬夜党低头族是高发族

“从临床就诊人数来看,每年3月份前后,耳石症患者会出现一个高峰。”刘建治告诉记者,春季是耳石症高发季节,这是因为在北半球,冬天人们的户外运动减少,晒太阳的时间减少,导致每年3—5月份是

体内维生素D值最低的时候,维生素D缺乏会引起耳石症。近年来,随着人们生活方式的改变,耳石症已经悄悄“盯上”了年轻人,来医院眩晕门诊就诊的患者中,很多是耳石症患者,其中熬夜党、低头族等都是高发人

群。

“这可能是大家在压力之下,睡眠不好,过度疲劳,长期不良的生活状态使内耳的小动脉容易痉挛、缺血,从而增加耳石症发生的概率。”刘建治主任说,耳石症患者春

季要增加户外日光下活动,如果每天户外活动时间不足30分钟,建议抽血检查是否有维生素D缺乏,并在医生指导下补充治疗。同时保证充足睡眠,避免熬夜和过度疲劳。

福州两烟花爆竹企业被罚

海都讯(记者 郭思琪) 日前,福州市安办发布2起相关典型案例。

2025年1月17日,福州市应急管理局执法人员某烟花爆竹批发企业执法检查,发现该公司于2025年1月16日分别向未取得烟花爆竹零售许可证的个人刘某、薛某销售5箱、8箱烟花爆竹,违法所得合计3568元。福州市应急管理局依规对该公

司罚款7500元。

2025年2月7日,罗源县应急管理局执法人员开展春节期间烟花爆竹零售网点第二轮巡查,发现罗源县起步镇某烟花爆竹店现场存放烟花爆竹73箱,超过其《烟花爆竹经营(零售)许可证》核定储量:50箱/50千克,超过数量不足50%。罗源县应急管理局快查快处,对其实施了简易程序行政处罚,并罚款1400元。

热血“95后”小伙 捐献“生命种子”

海都讯(记者 林涓 通讯员 丁丹阳) 3月3日,在福州,一个生命的奇迹正在上演。

陈允达躺在采集床上,身旁的仪器有序运转,正在进行造血干细胞的采集。几个小时后,这些珍贵的“生命种子”将被送往远方,拯救一位素不相识的血液病患者。陈允达成了全国第19508例、福建省第493例、福州市第140例非血缘造血干细胞捐献者。

“95后”陈允达是福建医科大学附属协和医院消毒供应中心护士。说起这次捐献的缘由,陈允达回忆,急诊科同事曾跟他讲过一位大学生捐献造血干细胞的事。“当时那位大学生力排众议坚持捐献,还笑着说配型成功很开心,能为延续生命吃苦也值,这番话让我很有感触。”陈允达说,他暗自决定,若有机会通过捐献救助生命,一定全力以赴。

2021年9月,陈允达登上协和医院献血车。经过了3年多的配型等

待,陈允达等来了这份来之不易的“血脉联结”。2024年11月,当红十字会工作人员拨通了他的电话,告诉他与一名血液病患者初配相合,询问他是否愿意捐献造血干细胞时,陈允达毫不犹豫地答应了。他知道,履行承诺的时刻到了。

在接下来的日子里,陈允达开始了一系列捐献前的准备工作。终于,历经5天的造血干细胞动员剂注射后,在3月3日这一天,陈允达走进了采集室。看着渐渐充盈起来的采集袋,陈允达心中的喜悦和满满的自豪感胜过了几日以来身体上的酸胀疼痛。

“或许您认为这只是举手之劳,但对于亟需移植骨髓的我来说却是雪中送炭。这份恩情我将时刻铭记于心,并以您为榜样,在未来,将这份善意传递下去。”在采集当日,患者亲笔写的感谢信被送到了陈允达的手中,他也衷心祝愿从此与自己血脉相连的“亲人”能早日康复。